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Valerio Vestoso

REGIA UGO GREGORETTI
Tanti anni fa, quando dirigevo città Spettacolo, mi venne l’idea di provare a inventare un personaggio teatrale che fosse un omologo, un equivalente, una copia, una replica, un “pandent” di ASTERIX IL GALLICO, il popolarissimo nemico dei Romani, che anziché gallico sarebbe stato SANNITICO. Un “eroe sannitico” (si fa per dire) che rispecchiasse Asterix il Gallico, al quale era accomunato da una gloriosa esperienza: la guerra contro Roma, e da un fervido sentimento: l’odio per i Romani. Oltreché da una comicità fumettistica e piuttosto irriverente. Non se ne fece nulla. Avevo commesso l’imprudenza di accennarne confidenzialmente a un critico che si sentì in dovere di sbeffeggiare in pubblico la mia modesta proposta.

E’ trascorso un quarto di secolo ma non mi sono rassegnato, e riproposto il progetto agli amici della Solot e del Centro Universitario Teatrale dell’Università del Sannio, che hanno deciso di produrlo, recitarlo e addirittura scriverlo. Infatti il testo si deve alla penna di un drammaturgo beneventano che ha poco più di vent’anni e secondo me è un piccolo genio del teatro comico e al quale cedo volentieri la parola.










Ugo Gregoretti

Constatare l’entusiasmo con cui Ugo Gregoretti ha deciso di mettere in scena questo testo e la passione che ha saputo trasmettere ai giovani attori chiamati ad interpretarlo è una soddisfazione senza precedenti. “Lavativo il Sannitico” vuole rappresentare la chiave di lettura umoristica rispetto ad una storia poco frequentata, ma soprattutto ha la pretesa di unire le idee strampalate del sottoscritto all’esperienza di un regista che non ha bisogno di presentazioni. In pratica l’armistizio artistico tra un Sannita e un Romano dei nostri tempi.                                                                                             Valerio Vestoso 

Il CUT (Centro Universitario Teatrale) sorge da una convenzione stipulata tra l’Università degli Studi del Sannio e la Società Cooperativa srl Solot Compagnia Stabile di Benevento nel febbraio 2004. Nel corso del primo triennio di attività, il CUT di Benevento si è impegnato nell’organizzazione di varie iniziative nel settore teatrale, avvalendosi della partecipazione degli studenti dell’Università del Sannio, della preziosa consulenza artistica della Solot e della prestigiosa supervisione del regista Ugo Gregoretti, investito della carica di Presidente onorario del Centro. Alcune tra le iniziative realizzate hanno riscosso particolare successo di critica: gli allestimenti di alcune performance teatrali inseriti nella programmazione del festival Benevento Città Spettacolo, la realizzazione di laboratori e seminari di formazione conclusi con l’allestimento dello spettacolo intitolato “Uno studio su Ennio Flaiano” e la realizzazione dell’evento clou “Universo Teatro”, all’interno del quale sono stati messi in scena, prima lo spettacolo tratto da un lavoro del M. Gregoretti degli anni ’70, “La freccia nel fianco”, e l’anno successivo lo spettacolo intitolato “Batracomiomachia”.  Il CUT è stato rinnovato, per quanto concerne la sua forma associativa, nell’ottobre 2008 da parte del senato accademico dell’Università ed ha lo scopo di’organizzare  attività culturali e formative per gli studenti. Il CUT promuove l’organizzazione di laboratori e seminari,  formazione nel campo del teatro, cinema, musica e arti drammatiche, cui possono seguire spettacoli-saggio.   
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