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COMUNICATO STAMPA DEL 20 OTTOBRE

22 ottobre ore 20,30 TEATRO COMUNALE
CUT Università di Fisciano

presenta
Turandot 
Regia Renato Carpentieri
con
Palladino Andrea, Iannone Carmine, Santoro Enrico, Mondo Fabrizio, Di Gregorio Marco, Guastafierro Anna, Iannone Giusy Emanuela,  Talarico Nadia, Fiorino Sara, Cuomo Rosaria, Bove Mario, Albano Vincenzo, Spagnuolo Antonio, Greco Paolo, Di Pale Maria Grazia, Palmieri Simona
Come si sa la Turandot di Brecht non è la crudele principessa, superba, ‘avversa al sesso mascolin’, dalla bellezza inimitabile della fiaba di Gozzi. È invece una donna appassionata, carnale, giocosa a cui piacciono gli intellettuali. Una bella formulazione o una ben tornita frase la fa eccitare. Lei crede di trovare il suo amore tra i maggiori intellettuali di corte (i Tui, acronimo di Tellekt-ual-ins) ma alla fine- visto che i grandi pensatori non hanno saputo con il loro ingegno e la loro intelligenza risolvere il problema-  si innamorerà di un bandito che vive di rapine e di estorsioni, un Tui rozzo e depravato ma uomo ‘di polso’.

Con leggerezza e umorismo si racconta come penetrano in noi certe idee, come si creano i pregiudizi: se il Tui-pensiero è falso (o inutile o dannoso), la soluzione è “il pensiero è falso”, meglio non-pensare (senza distinguere tra il pensiero giusto e quello falso). Epilogo: il popolo è doppiamente ingannato e viene sconfitto a causa dei Tui corrotti e lestofanti.

Per i giovani studenti che si sono fidati di me e che ringrazio, che si preparano e studiano per essere gli intellettuali del futuro, Turandot mi è sembrato il pre-testo più adatto.

Per la messinscena ci siamo attenuti alla raccomandazione di Brecht: «il ritmo della recitazione deve essere rapido». Una scenografia essenziale fa da sostegno al susseguirsi delle scene, un ‘indiavolato carosello, quasi un ballet méca​nique alla Léger (suggerimento di Castellani)’, cercando di far emergere, mediante l’uso del grottesco, l’ironia e l’illuminante  sarca​smo che pervadono tutta l’opera, fino a coinvolgere tutta la platea nella grande scena del Congresso dei Tui.

La Compagnia teatrale

Nell’ anno 2007 il rettore dell’Università di Salerno affida al maestro Carpentieri la costruzione del Centro Universitario Teatrale all’interno del Teatro del Campus di Fisciano da anni chiuso anche alla pratica degli studenti. 

In questi due anni le attività del C.U.T. (corso base-pratiche di teatro, officina dei mutamenti-spazio di ricerca, final c.u.t.-rivista polimorfa di teatro, stagione teatrale) hanno coinvolto un numero sempre crescente di studenti e di professionisti. 

La Compagnia dell’Ateneo si è costituita nell’ottobre del 2008 e ne fanno parte 20 studenti, molti hanno chiesto di farvi parte a seguito del corso base, desiderosi di continuare e approfondire il percorso formativo, altri sono stati scelti a seguito di un provino tra gli studenti che ne avevano fatto richiesta.

E’ un gruppo affiatato, con tante differenze al suo interno, che sta imparando il rigore e scoprendo il piacere della ricerca.
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