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DIREZIONE ARTISTICA UGO GREGORETTI

COMUNICATO STAMPA DEL 18 OTTOBRE 

20 ottobre ore 20,30 TEATRO COMUNALE
Technion - Israel Institute of Technology

presenta

An enemy of the people
Compagnia Department of Humanities and Arts
Regia Ouriel Zohar

con

Ronie Navon,  Olga Shatsman, Naama Elissar

Nella città in cui è ambientato il dramma è stato costruito un enorme complesso balneare che è cruciale per l'economia della città. Il dr. Stockmann ha appena scoperto che il sistema dei bagni di drenaggio è seriamente contaminato. Avvisa vari membri della comunità, tra cui Hovstad e Aslaksen, ne riceve il sostegno generoso e grazie alla sua scoperta riesce a salvare in tempo la città.  Il mattino seguente, però, suo fratello, che è anche il sindaco della città, gli dice che deve ritrattare le sue dichiarazioni, perché le necessarie riparazioni sarebbero  troppo costose, in più, il sindaco non è convinto delle scoperte del dottor Stockmann. I fratelli hanno un'accesa discussione, ma il dottor Stockmann spera che almeno il giornale di Hovstad lo sosterrà. Tuttavia, il sindaco convince Hovstad e Aslaksen ad opporsi al dr. Stockmann. 

Il medico tiene una una conferenza sui bagni, ma Aslaksen e il sindaco cercano di impedirgli di parlare. Il dr. Stockmann quindi inizia una lunga tirata in cui condanna la città e la tirannia della maggioranza. Il pubblico trova il suo discorso incredibilmente offensivo, lo dichiara “un nemico del popolo” e la mattina dopo la casa del medico è soggetta ad atti vandalici. Lui e sua figlia sono licenziati. Il sindaco insinua che le azioni del medico fossero solo un sistema per ereditare più soldi da Morten Kiil, e lo stesso Kiil arriva presto a proporre un tale piano al dottor Stockmann. Tuttavia, il medico rifiuta tutti i suggerimenti e decide di sfidare l'autorità e di rimanere in città. La sua famiglia è di supporto, e lui dice che l'uomo più forte è l'uomo che si trova solo … .
La Compagnia teatrale 

Il Teatro Technion è stato istituito nel dipartimento di Lettere e Filosofia e Arti dal Prof. Michael Moore e creato dal Dott. Ouriel Zohar nel 1986. Oggi  agli studenti sono proposti otto corsi teatro, “recitazione e regia”, Drama Circle "," Scrittura drammatica "," Teatro israeliano ", e "Regia di Peter Brook ".

La prima produzione teatrale è stata rappresentata presso la sala Churchill e presso la sala cinema del centro degli studenti . Dopo di che, il dipartimento ha costruito un teatro di soli 120 posti a sedere. Questa sala è molto intima e speciale per gli studenti, poiché stimola la creazione di un unico stile di comunicazione con il pubblico.

Fin dall'inizio del suo lavoro al Teatro Technion presso il Dipartimento di Lettere e Arti, nel 1986, il dottor Zohar ha sviluppato la sua idea di combinare diversi elementi della scienza, della filosofia e delle arti, che ha riassunto nel suo libro, “L'importanza del teatro di ricerca nel settore scientifico-tecnologico all’università”(da pubblicare), secondo l’idea di un teatro olistico che integra la ricerca multidisciplinare.

Il dr. Zohar ha diretto ed ha recitato in 17 produzioni professionali ed ha anche diretto 43 produzioni teatrali all’Università, 38 delle  quali presso il Teatro Technion. Ha diretto classici come Shakespeare, Molière e Marivaux; drammi  moderni, come John Hughes, Steven Soderberg; drammi  ebraici, come René d'Obadia, Dayan, Levine e Sobol.
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