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Festival Universo Teatro
Il  Maestro Ferruccio Soleri riconosce l’impegno e l’importanza del festival
Anche Ferruccio Soleri come molti altri artisti che hanno partecipato al Festival ha voluto lasciare una sua dichiarazione in merito al nostro appuntamento con le università di tutto il mondo: “Sono profondamente grato a Ugo Gregoretti, agli organizzatori tutti del festival internazionale del teatro universitario e alla Città di Benevento per l’assegnazione al Piccolo di Milano del Premio Universo Teatro. E’ un segno importante, soprattutto perché viene da un Festival giovane aperto ai giovani, che va a riconoscere l’impegno del Piccolo Teatro a livello nazionale e internazionale. Arlecchino servitore di due padroni, sin dai primi anni di attività del Piccolo, è testimonianza di questo impegno. Rappresentato in 40 Paesi del mondo e in oltre 200 città Arlecchino è testimone dei valori più profondi del teatro universale, un teatro che parla alle menti e ai cuori della gente di tutto il mondo”.
Ma Universo Teatro è, sicuramente, un Festival che non ha confini. Infatti, attraverso la struttura tecnologica realizzata dal Comune di Benevento è possibile seguire in diretta gli eventi del Festival Universo Teatro. La III edizione dell’appuntamento con i CUT (Centri Universitari Teatrali), organizzata dal Comune di Benevento, può essere seguita collegandosi al sito www.beneventocultura.it. 

Tutto il teatro in un clic che dà la possibilità alle famiglie degli ospiti stranieri e non di vedere il proprio figlio sulle scene del Teatro Comunale in diretta ed in tempo reale. Inoltre, le persone che si collegheranno al sito potranno godere di uno spettacolo direttamente a casa loro e conoscere la città longobarda. 
