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OKTOBER JAZZ 2009

9° EDIZIONE

a cura dell’Associazione Spazio Libero in collaborazione con il Comune di Benevento
24 ottobre ore 22,30 

Pattinodromo via Mustilli Benevento

Concerto

Nohaybandatrio, 

 Marcello Alulli (sax e live electronics)

Fabio “Reeks” Recchia (chitarra e basso preparati) 

Lele Tomasi (batteria e ammennicoli)

L’Oktober jazz nasce nel 1998, come rassegna volta a raccogliere i musicisti della Provincia di Benevento che operavano nel mondo della musica jazz e consentire di essere conosciuti all’interno del territorio. La manifestazione dopo un breve periodo di interruzione viene riproposta nel 2001 negli spazi del Centro Sociale Depistaggio organizzata dall’Associazione Libero Spazio. Nelle successive edizioni si sono alternati jazzisti di fama nazionale, internazionale insieme a musicisti locali, a dimostrazione che la rassegna è sempre stata una vetrina per gli artisti sanniti. Dal 2002 ad oggi è diventata una delle principali rassegne jazz in città, nota anche in Italia ed oltre. Si aggiungono seminari di aggiornamento e approfondimento dedicati all’improvvisazione ed allo studio delle principali strutture del jazz. I docenti/artisti che si alternano sono di primissimo piano: Pietro Condorelli, Marco Tamburini e Claudio Fasoli. La rassegna ospita grandi trombettisti jazz del mondo come l’americano Chuck Findley, uno degli ultimi collaboratori di Miles Davis. Altri artisti hanno collaborato con il festival: Rita Marcutelli, Roberto Gatto, Maurizio Giammarco, Luca Aquino, Umberto Fiorentino. 

La nona edizione ha l’obiettivo di dare ai giovani musicisti jazz sanniti l’opportunità di suonare la loro musica ed offrire al pubblico concerti di altissima qualità in maniera praticamente gratuita (i costi per l’ingresso agli spettacoli arrivano ad un massimo di 5 euro).

Tutti i concerti si svolgono all’interno del Pattinodromo in Via Mustilli e sono finalizzati a creare aggregazione di qualità e guidare il pubblico all’ascolto della musica jazz.

Anche quest’anno la manifestazione ospiterà alcuni tra i migliori musicisti a livello europeo. 

In collaborazione con il Festival Universo Teatro si terrà il 24 ottobre ore 22,30 il concerto del gruppo Nohaybandatrio, componenti del gruppo sono Marcello Alulli (sax e live electronics), Fabio “Reeks” Recchia (chitarra e basso preparati), Lele Tomasi (batteria e ammennicoli).  Il gruppo romano nasce nel 2004 quando Fabio “Reeks” Recchia perfeziona la tecnica che gli permette di suonare contemporaneamente basso e chitarra. Una delle peculiarità del gruppo è proprio il doppio ruolo di ogni musicista. L’uso simultaneo di basso e chitarra, batteria e percussioni, sax e live electtonics, amplia la sonorità del trio fino a raggiungere quella di un sestetto in grado così di sostenere un’ampia varietà di generi musicali rielaborati in maniera molto personale. Il gruppo riesce a spaziare dal post rock al funky, dal rumorismo al jazz, dall’hardcore al prog senza mai perdere di vista l’elemento armonico e quello dinamico. Miscelare temi obbligati  a parti di improvvisazione. Il disco dal titolo Tsuzuku è uscito per l’etichetta romana Zone di Musica. I musicisti hanno collaborato con artisti come Tony Scott, Katia Labèque, Fabrizio Bosso, Gianluca Petrella molti altri.  Per info: www.csadepistaggio.org. 
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