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Il Festival per Bonavera: Una piacevole sorpresa

Per Enrico Bonavera 'Universo Teatro' è stata una piacevole sorpresa! L’attore milanese entusiasta della manifestazione ha voluto rilasciare una dichiarazione: “E' la prima volta che vi partecipo e averlo fatto sia in veste di attore - con il Servitore di due Padroni del Piccolo Teatro di Milano - che di docente del corso di Commedia dell 'Arte, è stato un grande piacere.

Mi sembra che ll tipo di iniziativa. con la sua  offerta di incontri e di spettacoli  sia una un'ottima  e rara occasione per i giovani dei vari Teatri Universitari e di scuole di teatro, di incontrarsi, scambiarsi esperienze, confrontarsi con professionalità acquisite e di sicuro valore.

L' impresa degli amici della Compagnia Solot indubbiamente non è facile : vagliare, organizzare, gestire tanti giovani, spesso alla prima esperienza, provenienti da diverse parti del Mediterraneo (Spagna, Francia, Egitto, Giordania, Israele e naturalmente Italia).  Eppure ho avuto la favorevole impressione che ci siano riusciti al meglio.

Da parte mia è stata una nuova opportunità di poter fornire a tanti giovani con la “passionaccia” del teatro quegli strumenti e trasmettere l'esperienza che in tanti anni di lavoro ho acquisito e che mi sembra importante condividere, affinché questo gioco meraviglioso continui a vivere con qualità e sia ancora in grado di  'contagiare'.”
