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COMUNICATO STAMPA DEL 16 OTTOBRE 

18 ottobre ore 20,30 TEATRO COMUNALE
Escuela de Actores de Canarias, Spagna 

in collaborazione con

I. C. R. A. Project di Napoli
Tabula Lusoria
Drammaturgia, scene, selezione musicale e regia
Michele Monetta

Consulenza letteraria ai testi classici: Prof. Filippo Giordano

Maschere: laboratorio artistico dell’Icra Project

Coordinamento didattico: Antonio Navarro

Progetto e ideazione: Enzo Scala

Con: Margarita Arnau, Domingo Avila, Naira Gomez, Pedro Hernandez, Tania Martin, Nayra Ortega, Alicia Ramos, Ruben Rodriguez, Borja Texeira, Paula Vasquez.

Testi tratte da opere teatrali e poetiche di Titus Maccius Plautus, Petronius Arbiter, Marziale e Anonimo Pompeiano

Interpretazione in spagnolo, italiano e latino.

In questi giorni sto provando alla Escuela de Actores de Canarias - in forma di workshop/messinscena – il lavoro teatrale intitolato “Tabula Lusoria”, per l’appunto un tavolo da gioco inteso nel senso più ampio e il palcoscenico si sta trasformando in un grande tavolo ludico con lazzi, mangiate immaginarie, brindisi, eros e scene grottesche. 

Mi segue con attenzione un gruppo di dieci attori diplomati dell’E. A. C. di Las Palmas. Essi hanno avuto il compito dalla loro scuola di affrontare un lavoro con la maschera, in rapporto alle sue origini mediterranee e con i relativi aspetti antropologici. Ho prodotto, pertanto, uno studio sul rapporto – anche se indiretto – tra la fabula palliata plautina e le sue radici nell’ateliana e i tipi, le maschere e gli scenari della commedia dell’arte.

Il lavoro si sta sviluppando intorno all’idea del “carpe diem”, attraverso un tessuto variopinto di testi teatrali (“Aulularia e Miles gloriosus di Plauto) e testi poetici ( frammenti del “Satyricon “ di Petronio arbitro e dagli “Epigrammi” di Marziale) nonché testimonianze anonime ritrovate sui muri della città antica di Pompei.

Cibo e vini immaginari, ebbrezza, lussuria, giochi ingenui e maliziosi, maschere e scene grottesche si intrecceranno – in maniera a tratti assurda e paradossale – senza soluzione di continuità e saranno interpretati in spagnolo, italiano e latino.

La compagnia teatrale

La” Escuela  de Actores de Canarias” (EAC) é stata fondada nel  1975 e a partir del  1996 é un  Centro  Superiore di Arte Drammatica  riconosciuto e finanziato dal Goberno delle Isole Canarie (Spagna) .  La durata degli studi é di  quattro  anni alla fine dei quali si rilascia  un Diploma in Interpretazione Testuale  equivalente a tutti gli effetti  a una laurea universitaria. I professori che si strutturano in cinque dipartamenti (teoria teatrale, movimento, interpretazione, voce e spazio scenico-caratterizzazione, insegnano nelle due sedi del Centro: Tenerife e  Gran Canaria. La Scuola é stata fortemente influenzata sin dagli inizi dalla formazione dei suoi fondadori , alunni di Maestri come  Etienne Decroux, Philippe Gaulier, Jacques Lecoq, Carlo Boso, Pavel et Irina Rouba,  Lindsay Kemp,  Marcel Marceau… Essi  hanno dato una impronta  precisa alla scuola  : il lavoro del testo si basa su una coscienza corporale  approfondita di tutti i generi teatrali. Una attenzione particolare é riservada a la interpretazione audiovisuale .   L’eclettismo é quindi la qualitá peculiare del nostro insegnamento che di questa maniera incontra le esigenze sempre piú varie del mercato del lavoro  artistico e spettacolare. Gli alunni presenti in questa edizione di Universo Teatro provengono tutti dal recentissimo decimo corso che ha finalizzato gli studi in luglio 2009, nella sede di Gran Canaria.
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