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19 ottobre ore 20,30 TEATRO COMUNALE

Accademia d’arte drammatica “Silvio D’Amico” – Roma
Presenta

“Thiertgartenstrasse, 4 – Un giardino per Ofelia”

Regia  Daniele Muratore
con

Barbara Giordano, Serena Ottardo, Marco Polizzi, Gunther

Un carretto e una sedia, un album fotografico, un secchio con la terra, un altro secchio con due bicchieri, un contrabbasso e le musiche di Edith Piaff. Da qui siamo partiti per raccontare il dolce incontro tra Ofelia, una giovane disabile mentale che vive coltivando fiori nell’assoluta innocenza di un rapporto di verità col mondo, e Gertrud, un’infermiera nazista mandata a verificare le condizioni di Ofelia.

Il compito di Gertrud è sottoporre Ofelia al “Programma T4”, il cosiddetto “Olocausto minore” che prevedeva l’eliminazione dei disabili come vite “indegne di essere vissute”. Tutto questo espresso in un duplice registro: i ricordi di Gertrud dopo la fine della guerra e le vicende precedenti che scandiscono i momenti della storia.

La Compagnia teatrale 

L’Accademia Nazionale d’Arte Drammatica è stata fondata nell’anno 1936 dal grande teorico italiano, il critico e scrittore Silvio d’Amico. A lui è stata intitolata dopo la sua morte. 

Fa parte dell’Alta Formazione Artistica e Musicale, di livello universitario, come unico istituto del settore per la formazione di attori e registi di teatro. È finanziata congiuntamente dal MIUR (Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca) e dal Ministero per i Beni e le Attività Culturali. 

La sua attività formativa è stata ed è centrale in Italia sia per la trasmissione del patrimonio teatrale tradizionale che per il suo rinnovamento attraverso la sperimentazione e la ricerca. Il suo ambito specifico d’intervento è quello del Teatro drammatico con particolare attenzione al patrimonio drammaturgico nazionale e alla lingua italiana. 
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